



MOZAIKA

mnichovické a hrusické farnosti

8/2024



DUCHOVNÍ PROGRAM

MNICHOVICE (*kostel Narození Panny Marie*)

Mše svatá: Út, St, Pá, So - 17,30 hod. s nedělní platností,

Ne - 8,30 hod., o prázdninách jen **Pá, So a Ne**

Sv. zpověď: půl hodiny před mší svatou

Růženec: půl hod. před mší svatou, 3. So - 10,30 velký s rozjímáním a písněmi

Adorace: 2. a 3. neděle - 15,00 - 16,00 hod., každý pátek - 20 min. po mši svaté

Náboženství: na faře Pá – 14,30 hod. (školní děti)

So – 10,00 hod. (předškolní děti s doprovodem)

Náboženství pro dospělé: St - 15 min. po mši svaté

Sv. křest: příprava rodičů So - 14,00 hod.

Katechumeni: St večer

Svatost manželství: příprava Pá - 19,00 hod., po dohodě i jindy

Večerní chvály: Út – při mši svaté

Uklid kostela: So - 13 hod.

Návštěva kněze u nemocných a zesláblých stářím: dle dohody s knězem

CHOCERADY – (*Nanebevzetí Panny Marie*) **Mše svatá: Ne - 9,30 hod. nepravdělně**

KOMORNÍ HRÁDEK - (*Kaple Nejsvětější Trojice*)

Mše svatá: Na svátek Nejsvětější Trojice - 15 hod.

KOSTELNÍ STŘÍMELICE - (*kostel sv. Martina*) **Poutní mše sv.:** So kolem sv. Martina 11 h.

Mše svatá: 5. 7. – 11,00 hod., 1. So – 11,00 hod., 3. Čt – 18,00 hod.

ONDŘEJOV - (*kostel sv. Šimona a Judy*) **Mše svatá: Ne - 8,00 hod.**

Růženec: Ne - 18,30 hod. a před mší svatou

Modlitby taťků: Pá – 21,00 hod.

STRANČICE - (*kaple sv. Anny - mimo zimní období*)

Mše svatá: první Ne 15,00 hod.

STRUHAŘOV - (*zasedací síň na OÚ*)

Mše svatá: čtvrtá Ne - 15,00 hod.

ZVÁNOVICE - (*kaple sv. Jana Nepomuckého*)

Mše svatá: 1. Čt - 15,00 hod.

Do farnosti Mnichovice patří: **Božkov, Habr, Hradové Střímelice, Hvězdovice, Chocerady, Kaliště, Klokočná, Komorní Hrádek, Kostelní Střímelice, Lukavice, Menčice, Mnichovice, Myšlín, Ondřejov, Ostředek (místní část Vráž), Poddubí, Strančice, Struhařov, Vestec, Víkovec, Vodslivý, Všešary (část), Všešimý, Zvánovice**

HRUSICE (*kostel svatého Václava*) **Mše svatá: Ne - 10,00 hod.**

Sv. zpověď a mini náboženství: po mši svaté

1. Po - 20,00 hod.: Večerní chvály, adorace a modlitby za mír v rodinách a ve světě

Náboženství dětí: St 17,45 hod.

SENOHRABY - (*kaple svatého Vojtěcha*)

Modlitební setkání Čt – 18,00 hod.

Svatá zpověď před nebo po mši svaté

Mše svatá: čtvrtý Čt 18,00 hod.

Do farnosti Hrusice patří: **Hrusice, Hrušov, Lensedly, Mirošovice, Senohraby, Třemblat a Turkovice.**

Ostatní dle dohody s knězem po mši svaté nebo na adrese:

Římskokatol. farnost, Masaryk. nám. 1, 251 64 Mnichovice, tel: 323 640 737,

č. účtu Mnichovice 176398024/0300; č. účtu Hrusice 195149189/0300

Slovo duchovního otce

ŽIVÝ CHLÉB

Máme tělo a máme duši. Ve světě je mnoho lidí, kteří pociťují **hlad těla**. Kolik lidí trpí podvýživou, kolika dětem se nedostává aspoň jedno teplé jídlo denně.

Ale mnohem více lidí trpí hladem duše. **Naše duše hladoví po dobru, po kráse, po pravdě.** Tím největším dobrem, největší krásou, největší pravdou je Bůh sám. Hlad duše je tedy hladem po Bohu. Ale mnohem více lidí trpí hladem duše.

Ježíš neříká, že má **pro naši duši nějaký pokrm** koupený v supermarketu, ale říká, že on sám je pokrm pro duši. On je Živý Chléb.

Je náročné držet **půst těla**, nejíst celý den, ale přitom mnohým nevadí **půst duše**, ne jeden den, ale třeba i několik let.

O to více si ceníme toho, když někdo nemůže žít bez Ježíše, bez denního svatého přijímání. Když máme někoho opravdu rádi, říkáme, že bychom ho láskou snědli. Ježíš se nám dává za pokrm proto, že nás má rád.

Jsmo vděční Panně Marii, že řekla své **ANO** při Zvěstování a Boží Syn se stal pro nás člověkem. Ti, kdo řekli své **ANO** k Božímu povolání, **denně proměňují obyčejný chléb v chléb svátostný**, živý chléb, kterým je Kristus.

Kéž patříme mezi ty, kdo nemohou bez Ježíše žít, komu nestačí pokrm pro tělo, ale chtějí žít i svou duši živým chlebem, kterým je Ježíš sám.

P. Ivan

Ze života farností

V sobotu **27. 7.** v 10 hod. byla **v kapli ve Strančicích poutní mše svatá** ke cti svatého Jáchyma a svaté Anny. Modlili jsme se při ní i za všechny živé a zemřelé rodiče a prarodiče. Připomínali jsme si tím i IV. Světový den prarodičů a seniorů. I nadále tam je každou první neděli mše svatá v 15 hod. (v neděli 4. 8. bylo na mši svaté 22 věřících). Je tam jedna **novinka** – z praktických důvodů **malý oltář čelem k lidu**. Stejně tak i **ve Zvánovicích**.

Z promluvy ve Strančicích: Bereme jako samozřejmost, že se Ježíš narodil z Panny Marie, která nikdy neměla na duši žádný hřích. A jistě i její rodiče žili svatě. **Kolik je však v dnešní době nevěřících rodin A najednou** se jejich syn či dcera rozhodnou dát se pokřtít. Rodiče je k tomu nevedli, spíše někdo cizí nebo je oslovilo prostředí kostela. V Praze jsem měl náboženství pro děvčata slepá nebo s vadou zraku. Jedna z nich přišla do kostela na Karlově, nic tam neviděla, nebyla ani mše svatá, a přesto ji tento promodlený kostel tak oslovil, že zatoužila dát se pokřtít. Radujme se z rodin, kde rodiče či prarodiče vedou své děti, vnoučata od malička k Bohu a při tom vkládejme do svých modliteb i naději na probuzení víry u těch, kdo vyrůstají v nevěřící rodině.

V Kostelních Střimelicích pokračují 1. sobotu v 11 hod. a 3. čtvrtek v 18 hod. mše svaté. V srpnu byla v sobotu mše svatá na téma Panna Maria na nebe vzatá. **Na kazatelně** jsou nově **4 obrázky** na téma z každého růžence (Narození Ježíše, Svatba v Káni Galilejské, Panna Maria pod křížem a Nanebevzetí Panny Marie). K nim nyní **přibyl ještě jeden – Navštívení Alžběty.**

Z promluvy: Nanebevzetí Panny Marie – Panna Maria neměla nikdy na duši žádný hřích. Můžeme říci, že její **duše nepodlehla hnilobě hříchu.** My jsme z této hniloby duše uzdravováni ve svatém křtu, ve svatých zpovědích. Panna Maria si zasloužila, aby ani její tělo nepodlehlo hnilobě v hrobě. Ježíš i Panna Maria jsou v nebi i se svým oslaveným tělem. Panna Maria má schopnost zjevovat se na různých místech světa. Jsme děti Panny Marie, tak bychom také měli usilovat hlavně o čistotu duše. Panna Maria je v nebi, a když se k ní modlíme, sestupuje k nám. V nebi prožívá velikou radost, a přesto se někdy zjevuje jako plačící Madona. Ne proto, že by byla v nebi nešťastná, ale bolest jí působíme my, když hřešíme. V kostele máme **nebe ve svatostánku** a Panna Maria je jistě blízko svému synu Ježíši. A když k nám Ježíš přichází ve svatém přijímání, tak se **i naše duše stává nebem** a máme blízko ke Kristu i k Panně Marii.

Dvě rodiny

O prázdninách jsem navštívil sestřenice na Vysočině. Mám vlastně **dvě rodiny** – jedna je složená z **pokrevně příbuzných**, ať už jsou na zemi nebo na věčnosti. Druhá rodina je složená z **duchovně příbuzných**, ať už žijí ve farnosti nebo za hranicemi farnosti, v celé církvi. Zvláště blízcí jsou mi ti, kterým uděluji svátosti (svatý křest, svatá zpověď, svaté přijímání atd.), ale i ti, s kterými se modlím třeba růžencem. O prázdninách byla na mnichovické faře velká brigáda duchovně příbuzných (mnoho věcí vyházeli, nahradili třeba staré dřevěné regály za regály kovové, přebrali nashromážděné věci apod.). Patří jim veliký dík.

Odpocínek pro tělo a pro duši

Odpocínek pro tělo může být na pláži, u moře apod. Aby si tělo odpočinulo, přestaneme pracovat. O víkendu místo práce, kterou děláme celý týden, hledáme jiné aktivity, při kterých si tělo odpočine. Jednou prací celého pozemského života vyměníme, když to s námi dobře dopadne, za věčný odpočinek v nebi. Ale jak si odpočine duše? Chvilky s Ježíšem by měly být odpočinkem pro naši duši. Modlitba, mše svatá, svaté přijímání a jiné svátosti mají být pro nás nečinností,

kteřá nás unavuje, vyčerpává, ale činností, kteřá je odpočinkem pro naši duši.

6. 8. jsme si připomněli **svátek Proměnění Páně**. Apoštolům bylo **s Ježíšem dobře**. I nám bývá s Ježíšem proměněným při mši svaté dobře, když chodíme k svatému přijímání nebo na adorace. Svatý Pius X. dovolil, aby k 1. svatému přijímání mohly děti už v šesti letech. Přesněji řečeno, když rozeznají dobro a zlo a obyčejný chléb a svátostný chléb. Je to velký nešvar rodičů, když dětem, které již chodí ke svatému přijímání říkají: půjdeš si pro tu oplatku? Oplatky si koupí přece v obchodě. Další nešvar rodičů je, když nechtějí, aby děti šly k prvnímu svatému přijímání dříve než ve třetí třídě. Děti se potkávají ve škole s nevěřícími spolužáky a učiteli, a tak potřebují duchovní posilu již dříve.

Různé

Jedna strana fasády na faře v Mnichovicích je již opravena. Na opravu přispělo Arcibiskupství ze Svěpomocného fondu (do kterého povinně přispívají všechny farnosti). Díky všem, kdo přispívají na potřeby farnosti. Ještě je potřeba opravit fasádu na čtvrté straně fary, kteřá není z ulice vidět, protože je do dvora.

Po prázdninách by měla být v Mnichovicích **výuka náboženství** školních dětí stejná, jako před prázdninami. To znamená v pátek od 14,30 hod. **První hodina** by měla být se mší svatou **13. 9. 2024** ve 14,30 hod. V Hrusicích bude náboženství po domluvě s Mgr. Petrem Sklenářem. Jiná doba vyučování je možná, i mimo rozvrh, po domluvě s P. Ivanem Kudláčkem.

8. 9. 2024 je **výročí 270 let od vysvěcení mnichovického kostela**. Účast na oslavě slíbil **Mons. Zdenek Wasserbauer**, pražský pomocný biskup a generální vikář. **Mše svatá bude v 10 hod., proto mše svatá v Hrusicích nebude**. Po mši svaté otec biskup **požehná městu**, o kterém je první písemná zmínka z roku 1 134 (**výročí 890 let**). Na konec bude posezení s občerstvením na farní zahradě.

Pater děkuje všem za modlitby. Věří, že jeho problémy jsou pod kontrolou kromě vašich modliteb i díky dr. Mrázkovi z ORL v Říčanech, který mu předepsal léky, které hned zabraly.

Pořad bohoslužeb, dá-li Pán Bůh, by měl být **do konce srpna** v prázdninovém programu – v Hrusicích mše svatá v neděli v 10 hod., v Mnichovicích v pátek a v sobotu v 17,30 hod., v neděli v 8,30 hod., ve Struhařově 4. neděli v 15 hod. Pouze místo mše svaté 4. čtvrtek v kapli v Senohrabech budou jen pravidelné modlitby.